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rate del Mediterraneo di Milano — Statist ica 
dell'esercizio per l 'anno 1897, Parte I a . Sta-
tist ica Generale, copie 6; 

Dalla Direzione generale della Cassa de-
positi e prest i t i e delle gestioni annesse — Re-
lazione e rendiconti consuntivi per la Cassa 
dei depositi e prestit i e per le gestioni annesse 
presentati dal direttore generale alla Com-
missione di vigilanza. Anno 1897, copie 5. 

Congedi. 

Presidente. Hanno chiesto congedo per mo-
t ivi di famiglia gli onorevoli: Lojodice, di 
giorni 3; De Asarta, di 8; Fasce, di 8; Eam-
poldi, di 2; Facheris, di 3; Fracassi, di 3. Per 
motivi di salute l'onorevole Gianolio, di 
giorni 5. Per ufficio pubblico l'onorevole Ca-
vagnari, di giorni 10. 

(Sono conceduti). 

Comunicazioni. 

Presidente. Devo comunicare alla Camera 
una lettera pervenuta alla Presidenza da parte 
dell'onorevole Rampoldi. 

Eccellentissimo Signor Presidente, 
« Nel noto elenco dei deputat i e senatori ; 

che percepiscono assegni sul bilancio dello 
Stato, mi trovo annotato per una legi t t ima 
retribuzione, che mi viene da studenti per 
libero esercizio della docenza universitaria. 

« Altro collega, più autorevole di me, ri-
levò già il modo di procedere in codesta 
faccenda, e io, a suo tempo, unirò la mia alla 
voce di quant i galantuomini non vogliono 
equivoci. Fra t tanto però devo pregare V. E., 
che dell'onore della Camera è l ' interprete 
maggiore, di voler comunicare ai colleghi 
questo mio scritto. 

« Con ogni ossequio suo devotissimo 
firmato : « R. Rampoldi. » 

Interrogazioni. 

Presidente. L'ordine del giorno reca lo svol-
gimento delle interrogazioni. 

Pr ima è quella dell'onorevole Pala al mi-
nistro de l l ' in terno « per sapere con quali 
criteri siasi proceduto alla rimozione dall 'uf-
ficio dell'assessore anziano facente funzione 
di sindaco del comune di Perfugas in pro-
vincia di Sassari. » 

Ha facoltà di parlare l'onorevole sotto-
segretario di Stato Marsengo-Bastìa. 

Marsengo-Bastìa, sotto-segretario di Stato per 
l'interno. Rettifico anzitutto un semplice spie-
gabile errore di fatto in cui è incorso l'ono-
revole Pala, che ha parlato di remozione del 
facente funzione di sindaco di Perfugas, men-
tre non si t ra t ta che di una sospensione in-
flitta a lui dal prefet to di Sassari. 

Quando l'onorevole Pala e la Camera 
avranno udito le ragioni che hanno deter-
minato tale misura, e che io esporrò breve-
mente, sono certo che non troveranno nulla 
a ridire sull 'operato del prefetto e del Go-
verno. 

I l 30 novembre ultimo scorso il Consiglio 
comunale di Perfugas discusse ed approvò 
un ordine del giorno favorevole ai condan-
nati dai t r ibunali e suonante biasimo al Go-
verno, proponendo che si concedesse l 'amni-
stia ai detti condannati. 

Tale ordine del giorno fu trasmesso di-
ret tamente al Ministero dell ' interno ; allora 
il prefetto di Sassari domandò al sindaco di 
Perfugas perchè non lo avesse trasmesso a 
lui secondo le consuetudini ed a norma delle 
disposizioni di legge. L'assessore anziano 
Marras, che funziona sempre da sindaco, per-
chè il sindaco non si vede mai... 

Pala. È malato. 
SVIarsengo-Bastìa, sotto-segretario di Stato per 

l'interno. ...io non cerco i-motivi; dico soltanto 
che il Marras funziona sempre da sindaco. 

Egl i dunque, al prefetto che gli domandò 
spiegazioni, rispose che si t ra t tava di una 
deliberazione di ordine interno, e che non si 
credeva obbligato a trasmetterla alla Pre-
fettura. Sta invece in fatto che questa deli-
berazione fu pubblicata regolarmente, e fu 
trasmessa al Ministero ; non si t ra t tava quindi 
di provvedimento di ordine interno. 

Di fronte alla resistenza di questo asses-
sore facente funzione di sindaco, il prefetto 
di Sassari lo ha sospeso dalle sue funzioni 
e non credo che abbia commesso con ciò una 
illegalità. 

Spero quindi che l'onorevole Pala vorrà 
esprimere la sua sodisfazione per questa ri-
sposta, o almeno risparmiare la sua disap-
provazione. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l 'onorevole 
Pala. 

Pala. Ringrazio l'onorevole sotto-segretario 
di Stato delle spiegazioni che mi ha dato. I 


